



DÉLMAGYARORSZÁG

A MAGYAR SZOCIALISTA MUNKÁSPÁRT LAPJA

Kádár János fogadta Giap tábornokot



A találkozó első pillanatai

Kádár János, az MSZMP Központi Bizottságának első titkára pénteken, a KB székházában fogadta a hivatalos baráti látogatáson hazánkban tartózkodó Vo Nguyen Giap hadsereg-tábornokot, a VKP Politikai Bizottságának tagját, miniszterelnök-helyettest, a VSZK nemzetvédelmi miniszterét.

A szívélyes, baráti légkörben lezajlott találkozóon jelen volt Lázár György, a Minisztertanács elnöke és Czinege Lajos vezérrezendes, honvédelmi miniszter, valamint Nguyen Phu Soai, a Vietna-

mi Szocialista Köztársaság budapesti nagykövete.

A Vo Nguyen Giap hadsereg-tábornok vezette vietnai katonai küldetését koszorút helyezett el a Hősök tere előtt a magyar hősök emlékművén, és a Gellérthegy, a Felszabadulási emlékművön.

Ezt követően a delegáció a Honvédelmi Minisztériumban tett látogatást, s megkezdődtek a hivatalos tárgyalások a Magyar Néphadsereg vezetőivel. (MTI)

A Szakszervezetek Országos Tanácsának ülése

Pénteken ülést tartott a Szakszervezetek Országos Tanácsa. A tanácskozáson részt vett Fock Jenő, az MSZMP Politikai Bizottságának tagja, Győri Imre, a Központi Bizottság titkára, Karakas László munkügyi és Pozsgay Imre kulturális miniszter.

A tanácsülésen Virzlay Gyula, a SZOT titkára a szakszervezetek nevelőmunkájáról, az ezzel kapcsolatos feladatokról számolt be. Rámutatott, hogy a szakszervezetek, nevelőmunkájukban azokat a szocialista emberi értékeket igyekeznek fejleszteni és erősíteni, amelyekre a szocializmus építő társadalomnak és az új társadalmat építő embernek egyaránt szüksége van.

Virzlay Gyula beszámolóját széles körű vita követte. Felszólalt Győri Imre is, s egyben az MSZMP Központi Bizottságának nevében üdvözölte a tanácskozás résztvevőit.

A szakszervezetek nevelőmunkájáról szóló beszámolót és állásfoglalás-tervezetet a tanácsülés egyhangúlag elfogadta.

Második napirendi pontként Timmer József, a SZOT titkára adott tájékoztatást a szakszervezetek nemzetközi munkájáról. Részletesen szólt arról, hogy minden tekintetben továbbfejlesztik kapcsolataink a szocialista országok szakszervezeteivel, ami elősegítette a szakszervezetek szor-

osabb tömörülését, egységét, közös cselekvését. Így még hatékonyabban folytathatjuk közös kezdeményezéseinket az európai szakszervezeti mozgalom segítségükre, az SZVSZ munkájának további támogatására.

A tájékoztatót a tanácsülés egyhangúlag tudomásul vette.

Végül szervezeti kérdésekről tárgyaltak. A tanácsülés Vas Jánosnak, a SZOT titkárának előterjesztése alapján Nyitrai Lajosné a SZOT tagjává, valamint a SZOT nöbizottságának elnökévé választotta, Szlovátsík Károlyt pedig a SZOT nemzetközi kapcsolatok osztályának vezetőjévé nevezte ki. (MTI)

A kohászat eredményei

A Magyar Vas- és Acélpipari Egyesüléshez tartozó 11 kohászati vállalat — köztük a legnagyobb üzemek, így a Dunai Vasmű, a Lenin Kohászati Művek és az Ózdi Kohászati üzemek — éves tervének időarányos részét az év első negyedében teljesítette.

Az egyesülés előzetes összesítése szerint a kohászati vállalatok nyersvasból 562 ezer tonnát termeltek, két és fél ezer tonnával többet a tervezettnél.

A diákköri konferenciák eredményei

A XIII. országos diákköri konferencia három, Szegeden rendezett szekciósülésén tegnap fejezték be munkájukat a hallgatók és oktatók. Az ország különböző felsőoktatási intézményeiből érkezett diákok mindhárom szekcióban színvonalas dolgozatokat mutattak be. Eredményeik a hallgatói kutatómunka elmélyültségéről, tudományos és nevelő értékeiről, valamint a diákköri mozgalom fejlődéséről adtak bizonyosságot.

A marxizmus-leninizmus diákkörök konferenciáját a József Attila Tudományegyetemen rendezték meg, összesen 169 dolgozatot mutattak be a hallgatók, tíz szekcióban. Az Auditorium Maximumban tartott záróünnepségen — amelyen ott volt többek között dr. Tamasi Mihály, a megyei és Szántó Tióvár, a városi pártbizottság osztályvezetője — dr. Benke István, a Bu-

dapesti Műszaki Egyetem tanszékvezető egyetemi tanára értékelte a konferenciát, majd kihirdették az eredményeket. Szeged város tanácsa díjat alapított az országos konferencián legjobban szereplő diákkör számára. Forgó Pál, a városi tanács művelődésügyi osztályának vezetője adta át a nagydíjat az idei konferencián legjobbnak ítélt kollektívának: a JATE marxizmus-leninizmus tanszékének működő tudományos diákkörnek. Az Oktatási Minisztérium és a KISZ KB fődíjait dr. Nagy Lajos tanszékvezető egyetemi tanár adta át a tíz legjobb dolgozat íróinak. A fődíjasok: dr. Halmai Péter (ELTE), Majnik József, Bánlaci Pál (Budapesti Műszaki Egyetem), Posta Ilona, Sulyok Tamás (JATE), Szigeti Péter, Tagai Imre (ELTE), Nagy Huszain Tibor (Marx Károly Közgazdaságtudományi Egyetem), Tiba Marianna és Balás Éltés András közös dolgozatukért (SZOTE). A különdíjasok között —ők a különböző vállalatok és intézmények által felajánlott díjakat kapták — sokan vannak a szegedi felsőoktatási intézmények hallgatói: a JATE négy hallgatója — Bottkai Sándor, Jecsenszki Erzsébet, Kovács Ágnes, Nagy Kornél — közös dolgozatért kapott első díjat; ugyancsak első díjas Géczy József, szintén a tudományegyetem diákja, és Németh János, a SZOTE hallgatója. A második és harmadik díjasok között négyen vannak a SZOTE hallgatói: Szarvas Gábor, Lóza Ágnes, Zimányi Márta, Papp Rózsa; nyolcan a JATE diákjai: Szalai Zoltán, Petress Danica, Cserba Lajos, dr. Várnai Ernő, Isaszegi Ist-

ván, Várkonyi Edit, Némecz György, Török Gábor; különdíjakat kapott Stróbl Miklós is, a Szegedi Elelmiszeripari Főiskola hallgatója.

A pedagógia-pszichológia-köznevelés szekció üléseit a Juhász Gyula Tanárképző Főiskolán rendezték, a részt vevő hallgatók 238 dolgozatot mutattak be. A tegnapi záróünnepségen dr. Moholy Károly főiskolai főigazgató adta át a díjakat. A pedagógia, mozgalmi nevelés, tantárgypedagógia, pszichológia és köznevelés szekciókban bemutatott 14 legjobb dolgozatért a fődíjakat kapták: Kovács Ida, Horváth Terézia, Fenyvesi György, Prókai László, Németh Judit (közös dolgozat, Veszprémi Vegyipari Egyetem), Bordás Éva és Szerencsi Teréz (közös dolgozat, Szombathelyi Tanárképző Főiskola), Kárpáti Andrea (ELTE), Józsvai Márta (Bajai Tanítóképző Főiskola), Illés Erika és Radnai Gabriella (közös dolgozat, Szombathelyi Tanárképző Főiskola). Kecskeméti Sándor (Kiliani György Repülő MF), Deák Ferenc (Gödöllői Agrártudományi Egyetem), Németh Ilona (JATE), Németh Ágnes (Pécsi Tanárképző Főiskola), R. Tóth Györgyi, Juhász Etelka, Solymos Mária (közös dolgozat, ELTE), Holnai Ilona, Kállai Klára (közös dolgozat, KLTE), Ricsey Edit (Juhász Gyula Tanárképző Főiskola), Heffner Anna (Kaposvári Tanítóképző Főiskola). A különdíjasok között négyen vannak szegediek, a Juhász Gyula Tanárképző Főiskola hallgatói: Dalmadi Ibolya, Ormándi János, Dreher János, Mezei László.

A Szegedi Orvostudományi Egyetemen rendezték meg az orvostudományi szekció üléseit. A szemészeti klinikán megtartott tegnapi záróünnepségen dr. Petri Gábor, a SZOTE rektora értékelte a konferencia munkáját. Az ország négy orvostudományi egyetemének hallgatói több mint száz diákköri dolgozatot mutattak be az ülésszak három napján. Az Oktatási Minisztérium és a KISZ KB fődíjait a négy egyetemen készült egy-egy dolgozatért kapták a hallgatók. A SZOTE hallgatói közül Garamszegi Mária vehette át a fődíjat. A különléle intézmények által adományozott egyéb díjak közül összesen húszat kaptak a szegedi orvosegyetemisták.

Új gépek a fonalfeldolgozóban

Legtöbben még ma is fonamentóként emlegetik a Tavasz utca végén meghúzó-dó üzemet. Eppenséggel nem nagy hiba annak nevezni, szakadozott, gubancos fonalakat ma is „mentenek” az ott dolgozók, válogatják, átorsózzák az anyagot, hogy saját szövődéjükben és másutt használható legyen. Csakhát e munka mindössze egy a hétféle közül, amit a Szegedi Fonalfeldolgozó Vállalat nyolcszáz dolgozója végez a Tavasz utcai központban, a Vadász utcai részlegben és a szentesi üzemben. Szembetűnő változások, jelentős fejlesztések nélkül formálódik, bővül a vállalat, s ideén, a megalakulás után huszonhét évvel már 146 millió forint termelési értéket állítanak elő.



Somogyi Károlyné felvétele

Két tucaj kézigép helyett immár 16 automata berendezéssel dolgoznak a sikkötődében

Az elmúlt években legkevesebb figyelmet a szövődé fejlesztésére fordíthattak, így aztán ősrégi gépeken dolgoznak a szövönök. Évente 900–920 ezer négyzetméternyi kelme készül a Tavasz utcai és a szentesi üzemben: lepedővásznak, műszaki szöveteket gyártanak, s csizmabéléseket a martfői Tisza Cipőgyárnak. Terméskálájuk bővítésére a következő öt éves tervidőszakban gondolhatnak, mint-hogy 1980-ban szeretnék elkészíteni a szövődé rekonstrukcióját.

Eladható kelméket, bárnehezen, ősrégi gépeken is lehet szőni, versenyképes kö-töttárut viszont csakis modern eszközökkel készíthet-

nek. E fölismérés alapján az elmúlt 4–5 évben jobbra a kötődét fejlesztették a fonalfeldolgozóban. Néhány kézigép maradt még ugyan, de jellemzőbb most már, hogy automata gépeken dolgoznak. Nemrég fejeződött be az új konfekció-, vasaló- és szabászgépek beszerelése, próbaüzeme. Pamutfonalból, műszálakból gyermek- és felnőtt ruházati cikkeket készítenek a Tavasz utcában, mégpedig immár 90–100 ezer darabot évente.

Mivel a vállalat szerény mértékben fejlődött az eddigi évek során, s nem volt alkalom egyetlen, jelentős beruházással megváltoztatni a körülményeket, az ilyen

munkát a toldás-foldás jellemzi. Tavaly jó egymillió forintot költöttek az öltözők és az ebédlők bővítésére, a szövő-előkészítő új helyre telepítésére, végül a gyűrődött gumipadló parkettára cserélésére. Szentesen idén lebontanak egy régi épületet, s helyére 3 millió forintért újat építenek. Minden részlegre jellemző a zsúfoltság, így aztán — textilipari üzemről lévén szó — jelen-tős a tűzveszély. Ezért is sürgető feladat, hogy megszabaduljanak az olajshordóktól, az olajkályháktól, s bevezessék a gázfűtést. Ezt még a tél beállta előtt szeretnék elvégezni.

Sz. J.

A népfront és a környezetvédelem

A környezeti ártalmak leküzdéséhez, az 1976-os évi II. törvény végrehajtásához, a lakosság környezetvédelmi szemléletének formálásához tervszerű társadalmi támogatás szükséges. A Hazafias Népfront — együttműködve az állami, társadalmi és tömegszervezetekkel — ezt a tevékenységét tervszerű akciókkal, felvilágosító, tudatformáló munkával folyamatosan végzi.

Az idei környezetvédelmi teendőkről, a megye élővizeinek minőségéről és a környezetvédelmi bizottságok, valamint örségek tevékenységéről tanácskozott tegnap Szegeden a Hazafias Népfront megyei elnöksége mellett működő környezetvédelmi társadalmi munkabizottság.

Dr. Mester János, a környezetvédelmi bizottság elnöke köszöntötte a megjelenteket, majd ismertette azokat a teendőket, amelyeket a társadalmi munkabizottság irányításával kell végrehajtani az ötödik ötéves terv során. Fő feladatként határozták meg környezetvédelmi előadások szervezését, szak-könyvtár létesítését, filmek bemutatását, kiállítások, pályázatok kiírását. Társadalmi munka-akciók szervezésével támogatni kívánják a Csongrádól elindított „tisztá rendes folyópartért”-mozgalom elterjedését, a Vöröskereszt által már eddig is irányított mozgalmak széleskörűvé válását, az őszi és tavaszi loomtalanítási akciók rendezését, környezetvédelmi örségek megalakulását a megye minden területén.